

M 萌宠教室

宠物痛苦时 你能察觉吗



很多宠主都有这样的感觉，随着和宠物在一起相处的增多，彼此之间会有一种心灵感应。例如宠主高兴的时候，狗狗会跟着兴奋得又蹦又跳；宠主悲伤的时候，猫咪会跟着难过，在你身边安静地看着你，表示安慰；不过作为宠物最亲密的伙伴，当它们身体疼痛的时候，你能察觉到吗？

我们都应该知道狗狗最早是在野外生活的，自然法则让它们学会了隐藏自己的弱点，当身体什么地方出现不舒服的时候，它们会尽量不表现出来，这让更多第一次养狗的朋友无法及时发现它们生病了。尤其是很多老年犬，哪怕宠主和它们在一起很多年了，依然无法及时发现它们疼痛的表现。

疼痛一般可以分成急性疼痛和慢性疼痛。急性疼痛一般突然发作，持续时间短，疼痛强度大，例如突然的扭伤骨折、急性胰腺炎等等；慢性疼痛是渐进性地逐步发作，疼痛由弱到强，持续时间长。和很多慢性病一样，一些慢性疼痛也是由急性疼痛没有得到合理的治疗转变过来的。

疼痛还可以根据疼痛部

位分为局部疼痛和全身性疼痛。局部疼痛往往局限在某一个特定部位，例如骨折、拉伤，跛行的时候宠主能很明显地发现；全身性疼痛就不容易被发现了，有些类似人感冒发烧时候的全身酸疼，因为没有动作的表现所以很难被注意到，往往表现为嗜睡和不爱活动。

宠物休息的位置可以帮助宠主识别它们是否疼痛。也许是自古遗传的基因，当宠物身体疼痛的时候，它们会尽量躲藏在一个房间角落或者床下，也许是因为这个时候最容易受到攻击，所以需要安全地藏起来等着恢复。

因为宠物不会说话，所以当它们生病疼痛的时候，宠主只能通过观察它们的肢体语言来发现问题。

例如 当狗狗不愿意吃硬狗粮，只喜欢吃罐头、面条等软质食物的时候，也许是因为它们的牙齿在疼痛；

例如 宠物之前都是在便盆里上厕所，最近都尿在便盆周围，这也许是由于关节疼痛，导致它们不愿意外出或者爬不上便盆。

例如 之前给狗狗梳毛、洗澡时都很配合，后来却非常抗拒，这种情况有可能是它的脊椎在疼痛。

例如 猫咪不再跳到高处的窝里晒太阳时，可能是肌肉或者骨骼疼痛让它无法轻易地完成跳跃、攀爬动作。

例如 狗狗突然不喜欢被摸脸颊和头顶了，也许不是它脾气增大了，而是因为耳朵里有疼痛的地方。

最后，笔者要说，有一个细心并且陪伴在身边的宠主，真是宠物最大的福气。

□宠小哥



M 萌宠问答

夏季宠物托运
哪些方面要多用心

这两天，金毛犬siri托运期间死亡的事件上了热搜，引发众多宠主关注。夏季天气炎热，是宠物托运事故高发的时期。那么，在夏季托运宠物时，都有哪些注意事项呢？

降温措施要跟上 为宠物准备好充足的水，因为宠物在飞机起飞前几个小时就要被放到仓库里面去了。夏季气温原本就高，宠物对水的需求量很大，加上需要长途跋涉很久，所以宠主要在航空箱里准备好自动饮水设备，保证它们有充足的饮水。同时，冰瓶、冰盒、冰垫等也要准备好；生活在高温城市，建议选择晚上的航班。

出行前先找专业托运公司咨询 找一家负责任的托运公司，对宠物的安全也是一种保障。如果有一些特殊要求，可以在托运前跟托运公司交代清楚，这样可以将托运细节或者航班取消告知等相关问题处理得更好。

确保自己和宠物同航班出行 在办理宠物托运时，无论商家说得如何天花乱坠，都

请不要相信，坚持要和宠物坐同一个航班，因为自己的宠物，自己跟着才最放心。

提前适应航空箱 建议宠主在托运宠物前，就购买好一个航空箱，并且训练宠物适应。这样也不至于到了托运那一天，让宠物被迫挤在航空箱时，对宠物的心理造成一定的影响。可以放一些宠物熟悉的物品在航空箱里，让宠物安心。另外，能避免使用航空箱就避免使用，除非航空公司有硬性规定。如果使用笼具，一定要做好笼具的包装。

在空运前增加宠物的运动量 托运前几天，让宠物多进行一些运动，这样当它们真的待在飞机上的时候，压力或许可以减少一些，疲惫可促使它们主动休息。

保证宠物托运过程中有专人看管 这一点很重要。因为托运过程中，谁也不知道会出现怎样的意外，所以一定要确保托运过程中有专人陪着宠物，保证温度、食物、饮水等，为宠物提供一个有保障的环境。

□九安保比

M 萌宠趣图

猫咪养得久了，这坐着的姿势越来越像“爸爸”了。
□猫来了



M 萌宠领养

◀4岁“男孩”，聪明懂事，已免疫，已绝育。



▼2岁西高地犬，“女孩”，聪明懂事，未免疫，未绝育。



领养要求：需要家庭饲养，科学喂养，按时免疫，有时间遛狗和陪伴，生病及时救治，不离不弃。

领养微信：pipi
63827778。
此领养信息经“哈尔滨领养日”核实提供。

本版发布的领养信息均为免费，领养过程不收取任何费用。



M 萌宠故事

猫与狗是天敌吗
那可不一定

有些猫狗凑到一起会打架，但有些猫狗凑在一起却是非常温馨又温暖的一家人。



图一

大旺是一只10岁的大金毛，它从小跟着大橘猫一起长大，它俩（如图一）最爱窝在一起睡觉。可惜的是两年前已经15岁的大橘猫过世了，而大旺一直很困惑，不知道为什么它的好兄弟不见了，于是大旺每天都在不停地找着大橘猫。

主人说：“我觉得大旺很想念有猫咪好朋友在身边的日子，它至今都不习惯没有好朋友之后的生活。”

看着自家的大金毛因失去朋友而愁容满面，每天都不开心的样子，主人做了一个重要的决定：再领养一只猫，陪大旺作伴，让它不再孤独。



图二

没过多久，主人就带回来一只小黑猫（如图二）。这只猫是只流浪猫，在很小的时候就被遗弃了，一直在收容所里等待着好心人的出现。



图三

小黑猫到家不久后，大旺就允许它在自己身上睡觉觉，而且对它相当照顾，总是守在小猫的身边，寸步不离（如图三）。



图四

可能是大旺原来与猫生活得太久了，对猫有着特殊的好感，也可能是它将对原来大橘猫的感情都寄托到了小黑猫身上，所以它与小黑（如图四）很快就成为了彼此的陪伴。

一年后，小黑猫长大了不少，大金毛与它的感情更加深厚，已然成为一家人的它们，温馨的故事还在继续着……

虽然猫与狗的故事已经见过很多次，但每次看到这种故事的时候，依然会有一种莫名的感动。动物都是有情感的，相处久了就会变得难分难舍。也正因为这样的故事每天都在上演着，这个世界才会更加温暖。

□柴小钱